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ATA DA 14º (DÉCIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2ª (SEGUNDO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO DE 2021. 

No dia 21 (vinte e um) de setembro de 2021 (Dois Mil e Vinte Um) Às dezoitos horas no 

Palácio Cicero Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal – CE, reuniram – se os 

Vereadores para uma sessão ordinária deliberativa para apresentação dos projetos de lei do 

legislativo e do executivo, e apresentação das indicações dos vereadores invocando a Proteção 

de Deus, o presidente Genilson Mendes da Silveira declarou aberta a sessão com a presença 

dos seguintes vereadores: Antônio Correia Araújo, Ellayne Maria Chaves Martins, 

Francisco Ademar Assis Sampaio, Francisco Ferreira Lima, João Paulo Oliveira Brito, 

José Correia Leite, Laís Helena Lopes da Silva, Luís Carlos Correia Araújo, Samara 

Bandeira Paiva, Takeo Windsor Oliveira Martins. O Presidente Genilson Mendes da 

Silveira, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da 

casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, onde pediu ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da chamada dos vereadores presentes na sessão de hoje. O Próximo 

orador é o Primeiro Secretário Luís Carlos Correia Araújo, que iniciou seu pronunciamento 

saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 

acompanham os trabalhos, onde fez a chamada dos vereadores presentes na Sessão. Em seguida 

são entoados aos hinos Nacional e Municipal, após a execução dos hinos, o presidente Genilson 

Mendes da Silveira, declara aberta a Décima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Semestre do 

ano de 2021. O Presidente deu a ata da sessão anterior como lida, pois a mesma já está 

disponível no site da Câmara Municipal de Carnaubal, Onde Pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura das matérias em pauta e das Indicações dos vereadores. O Secretário Luís 

Carlos Correia Araújo, fez a leitura das matérias em pauta e das Indicações dos vereadores, 

Parecer Prévio n° 0124/2021, Processo: 07930/2020-6, Relator: Conselheiro Rholden Queiroz, 

Entidade: Prefeitura Municipal de Carnaubal. Ementa: Contas de Governo- Exercício de 2012. 

Ocorrências verificadas incapazes de prejudicar o contexto geral das contas. Parecer Prévio 

Favorável à aprovação das contas. Contas Regulares com Ressalvas. Recomendações. 

Notificações. Decisão por unanimidade de votos. O secretário também fez a leitura do 

Requerimento de Criação de Comissão Especial, Votação das comissões especial temporária da 

Câmara Municipal de Carnaubal. Para o biênio de 2021-2022. Com validade do dia de sua 

criação até 31/12/2022. Indicação de n° 162/2021, de autoria do presidente Genilson Mendes 

da Silveira, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente 

que seja feito pavimentação em pedra tosca (calçamento) na comunidade Baixa do Cedro. 

Justificativa: A presente indicação é fruto de pedidos feitos pelos moradores da comunidade 

acima mencionada. Por este motivo a apresento em forma de indicação para que o Poder 

Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação de n° 163/2021, de autoria 

do presidente Genilson Mendes da Silveira, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, 

por meio do seu setor competente que seja feito a perfuração de um poço profundo na 

comunidade Cocal. Justificativa: A presente indicação é fruto de pedidos feitos pelos moradores 

da comunidade acima mencionada devido ao período de estiagem e o aumento da população da 

comunidade. Por este motivo a apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo 

viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação de n° 164/2021, de autoria do 

presidente Genilson Mendes da Silveira, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por 

meio do seu setor competente que seja feito pavimentação em pedra tosca (calçamento) na 

comunidade de Cajuí. Justificativa: A presente indicação é fruto de pedidos feitos pelos 

moradores da comunidade acima mencionada que anseiam por esta melhoria e avanço para 

comunidade. Por este motivo a apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo 

viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação de n° 165/2021, de autoria do 

presidente Genilson Mendes da Silveira, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por 



 

 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL 
“Responsabilidade e Trabalho” 

 
 

Avenida Paulo Sarazate, 2º piso do Shopping do Cidadão, João Ribeiro de Aguiar,  Centro 
CNPJ: 06.577.167/0001-04   CEP 62.375-000 Carnaubal –Ce  Fone: (88) 3650-1202 

 

meio do seu setor competente que seja feito à compra de um ônibus para a frota da Secretaria de 

Educação do Ensino Fundamental. Justificativa: Que o Poder Executivo, possa está fazendo a 

compra de um ônibus para estar transportando os alunos da rede Municipal, devido a frota está 

depreciada a aquisição de transportes novos é essencial. Por este motivo a apresento em forma 

de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. 

Indicação de n°166/ 2021, de autoria do presidente Genilson Mendes da Silveira, Ementa: 

indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feito à compra 

de aparelhos de eletrocardiograma. Justificativa: O eletrocardiograma é o exame responsável 

por avaliar o ritmo dos batimentos cardíacos. De simples e rápida execução, o 

eletrocardiograma é bastante requisitado pelos médicos, pois consegue identificar problemas e 

deficiências cardíacas que podem ser fatais se não diagnosticadas com antecedência. Portanto, 

para atender os moradores de Carnaubal e principalmente os idosos, é importante que estes 

aparelhos sejam providenciados com a máxima urgência possível, pois através deles é possível 

verificar a frequência e os primeiros sinais de falhas cardíacas e quanto mais rápidas o problema 

for identificado, melhor qualidade de vida estes pacientes poderão levar, pois receberão o 

tratamento adequado para cada caso. Por este motivo a apresento em forma de indicação para 

que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação de 

n°167/2021,de autoria do presidente Genilson Mendes da Silveira, Ementa: indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feito à compra de um Raio –X 

novo para o hospital. Justificativa: A aquisição de um novo aparelho de Raio-X para nosso 

Hospital Municipal, se dá em função de que, o que está sendo usado atualmente é muito antigo, 

e devido a demanda quebra frequentemente. Contudo, para atender com mais eficiência nos 

exames no nosso município. Por este motivo a apresento em forma de indicação para que o 

Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação de n°168/2021, de 

autoria da vereadora Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a manutenção da iluminação pública 

da rua Antônio Pinto de Melo no perímetro que vai desde a ponte que do acesso ao Bairro São 

Vicente até os canteiros da Avenida São Vicente. Justificativa: A presente indicação é fruto de 

reivindicação de moradores do Bairro e demais localidades da cidade que necessitam fazer esse 

percurso, seja para fins rotineiros, práticas de atividade física, religiosas e até moradores 

próximos desse local. Tendo em vista que a iluminação pública tem apresentado problemas, 

passando boa parte apagada. Vale ressaltar também, que a falta de uma boa iluminação pode 

repercutir de maneira negativa na segurança pública do nosso município. Por esses motivos a 

apresento em forma de indicação para que o poder Executivo viabilize meios de realizar esse 

anseio popular. Indicação de n°169/2021, de autoria do presidente Genilson Mendes da 

Silveira, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que 

seja feito a laminação e o roço da estrada que liga Olho D ‘água a Barra da Palmeira. 

Justificativa:  A presente indicação é fruto de pedidos feitos pelos moradores da comunidade 

acima mencionada que anseiam pela limpeza da estrada. Por este motivo apresento em forma de 

indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação 

de n° 170/2021, de autoria do vereador Takeo Windsor Oliveira Martins, Ementa: indico ao 

Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja viabilizado meio para a 

construção de Quebra Molas (lombada) estilo tartaruga, na Rua Presidente Médici em frente à 

igreja de Deus no Brasil. Justificativa: A presente indicação é fruto de pedidos dos moradores e 

de integrantes da referida Igreja de Deus no Brasil que vivem preocupados com o trafego de 

veículos em alta velocidade sentido Bairro Bem Viver com destino ao centro da cidade, em 

decorrência do trecho declive existente nesta parte da rua. Causando perigo aos transeuntes 

locais e também aos visitantes do culto ali realizado onde existe o aumento do fluxo de 

pedestres. Por este motivo apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo 

viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação de n°171/2021, de autoria da 
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vereadora Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por 

meio do seu setor competente que seja feita a Banca Municipal de currículos online. 

Justificativa: A presente indicação é fruto de reivindicação da nossa população ativa e de 

pedidos que nos chegam diariamente, com intuito de criar um meio de campo entre os 

empresários e trabalhadores de Carnaubal, tentando facilitar assim o contato de entre quem 

precisa trabalhar e quem está em busca de trabalhadores. Por esse motivo a apresento em forma 

de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar esse anseio popular. 

Indicação de n°172/2021, de autoria da vereadora Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: 

indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a 

melhoria/organização do abastecimento de água, localizado na comunidade Lagoa do Américo. 

Justificativa: A presente indicação é fruto de reivindicação de moradores da comunidade acima, 

que sofrem com o abastecimento de água, esse bem tão precioso. Por esses motivos a apresento 

em forma de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar esse anseio 

popular. Indicação de n°173/2021, de autoria da vereadora Ellayne Maria Chaves Martins, 

Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita 

distribuição de materiais necessários para os times de futebol femininos. Justificativa: A 

presente indicação é fruto de reivindicação das nossas jogadoras, onde abrange desde as 

necessidades básicas para que possam colocar em prática esse esporte até o intuito de incentivar 

as nossas meninas/mulheres a praticarem esse esporte e cada vez mais ocuparem esse espaço na 

nossa sociedade, vale ressaltar que é um forte passo para a tentativa de igualar cada vez mais os 

gêneros. Por esse motivo a apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo 

viabilize meios de realizar esse anseio popular. O Presidente Genilson Mendes da Silveira, 

declara aberta o 1° Expediente, como não havia nenhum vereador inscrito, o presidente deu 

intervalo para a Comissão de Finança e Orçamento para avaliar a prestação de contas referente 

ao ano de 2012, após a analise a comissão deu parecer FAVORÁVEL para a matéria em pauta. 

O presidente declara aberta o 2° expediente, abriu –se a oratória com a vereadora Laís Helena 

Lopes da Silva, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 

funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, 

inicialmente, comentou que participou de um programa de rádio, para falar sobre o setembro 

amarelo que é sobre a prevenção ao suicídio, no entanto, agradeceu pelo convite. 

Posteriormente, pediu apoio aos vereadores para que ajude a implantar a Procuradoria da 

Mulher na Câmara Municipal, para que as mulheres possam cada vez mais lutar pelos seus 

direitos. O próximo orador é o vereador Francisco Ferreira Lima, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, inicialmente citou o rio Arabê, onde as pessoas tanto 

falam nas barragens da Fazendinha, Faveira e Umburana. Comentou que o rio Arabê está 

secando e que ao longo dos anos foi prometido pelas gestões passadas barragens e não foram 

feitas. Ressaltou sobre a iluminação pública no município. Comentou da estrada que foi feita 

pela gestão passada que liga Carnaubal dos Medeiros a Umburana e pediu que fizesse reparos 

na estrada. O Próximo orador é o vereador José Correia Leite, que iniciou seu pronunciamento 

saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 

acompanham os trabalhos, comentou sobre os festejos da padroeira de Carnaubal.  Ressaltou 

sobre a iluminação pública do município, onde foram feitas trocas de lâmpadas nas 

comunidades. A próxima oradora é a vereadora Ellayne Maria Chaves Martins, que 

participou da sessão remotamente, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 

presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, 

inicialmente, em sua oratória ressaltou da importância da campanha setembro amarelo sobre a 

prevenção ao suicídio, mencionou sobre uma live que irá fazer para falar sobre esse assunto. 

Falou sobre suas indicações. Por fim, comentou sobre o dia 21 de setembro que é comemorado 

o dia Nacional de Luta da Pessoa com deficiência. O próximo orador é o vereador Takeo 
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Windsor Oliveira Martins, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 

funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, 

inicialmente, agradeceu aos vereadores pelo apoio na Criação da Comissão Especial, comentou 

sobre a Comissão Especial que tem por finalidade a  saúde pública no município, onde será feito 

um levantamento sobre as principais reclamações, falhas e faltas, para que seja feito um 

relatório e em seguida um plano de ação para ser entregue a gestão, com isso será uma forma de 

colaborar para que tenha melhores dias para os munícipes. Por fim, falou sobre sua indicação. O 

próximo orador é o vereador Luís Carlos Correia Araújo, que iniciou seu pronunciamento 

saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 

acompanham os trabalhos, inicialmente, falou sobre a reposição das lâmpadas nas comunidades. 

Comentou sobre a segurança pública no município, onde a polícia do Raio está fazendo a 

segurança no município. Falou que sobre a saúde no município, onde teve a aquisição de dois 

aparelhos para o hospital, um eletrocardiograma e o outro um desfibrilador. Comentou sobre a 

volta do terceiro turno da Faveira, contratação de médicos para São José e Cocal. Retorno das 

atividades de odontologia na comunidade de Faveira, São Bernardo e em outros postos de 

saúde. Processo licitatório para aquisição de duas ambulâncias para o hospital. Retorno das 

atividades da equipe multiprofissional uma enfermeira para o Cocal e São José e a outra para o 

Posto Mayara Chaves Martins. Por fim, falou do avanço da vacinação no município. O próximo 

orador é o Presidente Genilson Mendes da Silveira, que iniciou seu pronunciamento saudando 

a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham 

os trabalhos, inicialmente, falou sobre suas indicações, comentou que o Poder Executivo está 

atendendo os pedidos das indicações dos vereadores. Falou que estiveram em reunião em uma 

igreja evangélica com o Prefeito, para falar sobre um evento que acontecerá sobre o dia do 

evangélico, onde há um projeto de Lei nesta Casa Legislativa. O presidente Genilson Mendes 

da Silveira declarou encerrado o 2° expediente. Em seguida colocou para ordem do dia a 

votação das Contas de Governo- Exercício de 2012. Ocorrências verificadas incapazes de 

prejudicar o contexto geral das contas. Parecer Prévio Favorável à aprovação das contas. Contas 

Regulares com Ressalvas. Recomendações. Notificações. Decisão por unanimidade de votos. 

Processo: 07930/2020-6; Relator: Conselheiro Rholden Queiroz; Entidade: Prefeitura Municipal 

de Carnaubal, tendo o resultado de 9 votos a favor, 0 votos contra, 1 abstenção, sendo assim 

matéria aprovada. Por fim, o resultado da votação do Requerimento de Criação de Comissão 

Especial, Votação das comissões especial temporária da Câmara Municipal de Carnaubal. Para 

o biênio de 2021-2022. Com validade do dia de sua criação até 31/12/2022. A votação com dez 

votos a favor e nenhum contra sendo aprovada. Em seguida houve participação na Tribuna 

Livre, onde o convidado é o Pastor Júnior Tavares subiu à tribuna em seu pronunciamento 

saudou a todos os presentes na sessão, em sua oratória falou sobre o dia do Evangélico que é 

uma oportunidade de cumprir o que nos ensina a bíblia. Comentou que tem um Projeto de Lei 

do Legislativo nesta Casa, que é o Projeto de n° 03/2017, que institui o dia do Evangélico no 

município de Carnaubal e dá outras providencias.  Portanto, é comemorado no dia 09 de outubro 

de cada ano. Contudo, fez a leitura de um oficio para o evento que acontecerá em comemoração 

ao dia do Evangélico, finalizou pedindo a colaboração dos vereadores na distribuição de cestas 

básicas no dia do evento. Como não havia mais nada a tratar o presidente Genilson Mendes da 

Silveira declarou encerrada a sessão ordinária do dia 21 de setembro de 2021 e convoca os 

vereadores para a próxima sessão que será no dia 05 de outubro de 2021. Eu Luís Carlos 

Correia Araújo secretário desta Casa lerei e assino a seguinte ata. 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL- CE, AOS 21 

(VINTE E UM) DE SETEMBRO DE 2021. 
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